

参考答案:

选择题: DABCC BCADD CBCBBA

17. (1) (10分)

①通过资产重组、布局优化和结构调整,使国资国企更多投向重要行业和关键领域,增强全产业链韧性。

②利用市场机制,健全优胜劣汰的市场化竞争与退出机制,提升企业员工积极性和资源配置效率。

③加强政府对国资国企的监管,有效保护壮大国资国企。

④坚持创新发展理念,通过科学技术,提高企业自主创新能力和核心竞争优势。

⑤积极融入经济全球化潮流中,提升企业创新研发和品牌管理能力,占领全球价值链高端。

(2) (10分)

加强科学、民主、依法立法,制定和完善促进民营经济发展的良法善治。

推进严格规范公正文明执法,促进行政法工作法治化、规范化,助力打造法治化营商环境。

保障公正公平公开司法能力,提升民营经济司法保护力度,全力营造安全稳定的社会环境。

不断提升法律服务能力水平,引导民营企业和民营企业尊法学法守法用法。

18. (1) (4分)

①思维具有间接性、能动性、概括性的特征。(1分)

②诗句一:诗人从昨夜风声雨声推测出吹落了许多春花主要体现了思维的间接性。(1分)

诗句二:不同的人对秋季有不同的主观感受主要体现了思维的能动性。(1分)

诗句三:人世間总有悲、欢、离、合,像天上的月亮有阴、晴、圆、缺一样,这些自古以来都是难以周全圆满的。此句从人生写到自然,将人生百态加以提炼和概括主要体现了思维的概括性。(1分)

(2) (8分)

①矛盾即对立统一,斗争性和同一性是矛盾的两个基本属性,矛盾双方既对立又统一,由此推动事物的运动、变化和发展,要求我们在矛盾双方的对立中把握统一。(2分)

②矛盾双方具有斗争性。影院春天的回归强调经济效益,提高电影行业的收益,欢乐过大年侧重社会效益,满足人民的精神文化需求。(2分)

③矛盾双方具有同一性,矛盾双方相互渗透、相互包含。要实现影院春天的回归与欢乐过大年的统一,就是要把社会效益放首位,经济效益和社会效益相统一,要立足于时代之基,回答时代问题,融通各种资源,深入挖掘优秀传统文化的内涵,推动优秀传统文化的创造性转化和创新性发展,满足人民精神文化需求。(4分)

19. (8分)

①对传统的英雄观,我们要取其精华、古为今用、推陈出新。继承传统英雄观中对英雄的志向、智力、体力等要求,全面提升自身素质。

②对传统英雄观进行创造性转化和创新性发展,结合当今时代和社会发展,发掘传统英雄观的当代价

值；

③弘扬以爱国主义为核心的民族精神，以社会主义核心价值观为引领，站在人民群众的立场上，树立人民英雄观。

20. (6分)

①合同是民事主体之间设立、变更、终止民事法律关系的协议(1分)。订立一份有效的合同，要求行为人具有相应的民事行为能力，意思表示真实，内容合法。依法成立的合同，自合同成立时生效。(1分)本案中，张某和王某订立的口头合同是双方在自愿、平等协商的基础上达成的共识，意思表示一致，双方签订的合同有效。(1分)

②一方违反合同约定，应当承担违约责任。法律规定了继续履行、采取补救措施、赔偿损失、支付违约金、适用定金罚则等违约责任的承担方式。(1分)本案中，张某将其所有的房屋出租给王某居住，王某应当按照双方的约定缴纳房屋租金及水电费，但王某未履行承诺，违反合同约定，应当承担违约责任。张某向县人民法院提起诉讼，法院依据相关法律规定，作出上述判决。(2分)

21. (6分)

评分要求

等级水平	等级描述
水平4 (7-8分)	观点鲜明，能明确表达自己的见解；紧扣问题，综合运用所学知识展开论述；逻辑严密，条理清晰
水平3 (4-6分)	观点比较明确，能表达自己的见解；能扣住问题展开论述，知识运用比较准确；逻辑性较强，有条理
水平2 (1-3分)	观点不明确；论述不能集中指向问题，罗列知识；知识运用不正确；论述缺乏逻辑，条理性差
水平1 (0分)	应答与试题无关；或重复试题内容；或没有应答

示例：

中国式现代化理论是习近平新时代中国特色社会主义思想对科学社会主义作出的重大原创性贡献，是马克思主义中国化时代化的最新重大成果。

坚持守正与创新的辩证统一，要在守正基础上进行创新，以创新为守正注入活力。推进中国式现代化，既要坚持党的领导，坚持以人民为中心，确保正确发展方向；又要顺应时代要求，着眼于重大理论和实践问题，大力推进改革创新，激发发展活力；既要坚持科学社会主义的基本原则和现代化一般规律，又要从新时代的实际出发，坚持中国特色，以中国式现代化推进中华民族的伟大复兴，创造人类文明新形态。

## 关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（[网址: www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90% 以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信信号：**zizzsw**。



 微信搜一搜

 自主选拔在线

